浙江省2008年7月高等教育自学考试

劳动就业概论试题

课程代码：00165

一、填空题(本大题共5小题，每空1分，共10分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
1.劳动力资源，是指一个国家或地区能够推动整个经济和社会发展的具有智力劳动能力和体力劳动能力的人们的总和，它包括________和________两个指标。

2.劳动行为具有系统性，包含动机系统、行动系统、________和________，体现为多要素、多层次的内在结构。

3.工作分析由________和________两部分组成。

4.货币工资是指劳动者提供劳动后所得到的________，它反映的是劳动者________上所获得的工资。

5.评价中心是在________模拟测评的基础上发展起来的，它是以测评应试者管理素质为中心的一组标准化、程序化的________。

二、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.________面试是由主试人通过多种方式综合考察应试者多方面的才能。(      )

A.群体

B.单独

C.常规

D.综合

2.________就是劳动者运用劳动资料的方式，也是劳动过程中的主体（劳动者）和客体（劳动对象）相互作用的方式。(      )

A.劳动方式

B.劳动对象

C.劳动过程

D.劳动行为

3.劳动力资源存在于人体之中，与人的自然生理特征相联系，这说明劳动力资源具有

(      )

A.社会性

B.时效性

C.重复性

D.生物性

4.工作绩效评估的________，就是评估者在判断员工所具有的特质以及其执行工作绩效时，对每项特质或绩效表现，在评定量表上每一点的相对基准上予以定位，以帮助评估者作评价。(      )

A.客观标准

B.主观标准

C.绝对标准

D.相对标准

5.由于评估者的情感因素导致的工作绩效评估误差是(      )

A.暗示效应误差

B.偏见误差

C.感情效应误差

D.近因误差

6.不属于劳动力市场供求状态的是(      )

A.基本平衡

B.绝对平衡

C.不足

D.过剩

7.劳动力的________型模式的特点是资源配置既受制于市场机制，又受制于行政机制。

(      )

A.市场配置

B.行政配置

C.社会配置

D.混合配置

8.劳动力的________指由于劳动者个人自身和家庭原因，以及其他非经济非技术因素所引起的劳动力流动。(      )

A.职业流动

B.结构性流动

C.个别性流动

D.水平流动

9.________是收入分配的基本形式，是劳动报酬的货币和实物支付形式。(      )

A.劳动关系

B.劳动工资

C.劳动方式

D.生产要素

10.________是根据劳动者在规定的时间内完成一定数量的合格产品或工作量，按预先确定的计件单价和合格产品的数量计算与支付报酬的一种工资形式。(      )

A.有限计件工资

B.月工资

C.计件工资

D.计时工资

11.行政职业能力测试中的词表对照型试题意在测试应试者的(      )

A.数量关系能力

B.判断推理能力

C.语言表达能力

D.知觉速度与准确性

12.________是对个人综合素质的评价，包括一般能力倾向测试、分项能力测试、情商测试、职业倾向测试、个性测试等。(      )

A.任职测评

B.个人测评

C.竞职测评

D.在职测评

13.面对面的双向互动是面试的一个重要特征，这说明面试具有(      )

A.多样性

B.针对性

C.互动性

D.单一性

14.求职信的落款包括________和日期两个部分。(      )

A.署名

B.签章

C.附件

D.称呼

15.萨帕提出的职业生涯发展阶段的第三个阶段是(      )

A.成长阶段

B.探索阶段

C.维持阶段

D.创业阶段

16.按照美国学者萨帕的界定，职业生涯的探索阶段是(      )

A.15——24岁

B.25——44岁

C.45——64岁

D.65岁以上

17.所谓________面试，是指由主试人将预先准备好的题目和有关细节，按照预先准备好的程序逐一发问。(      )

A.问题式

B.压力式

C.程式化

D.综合式

18.国家公务员考试录用的原则是(      )

A.公开、竞争、择优

B.公开、平等、竞争

C.竞争、择优、淘汰

D.公开、公正、平等

19.________是使用系列心理测量表来测量一个人的潜能和个性特点。(      )

A.智力测验

B.人才测评

C.情商测验

D.心理测验

20.阶段性面试可以分为两种类型，一种是“依次面试”，另一种是(      )

A.一次性面试

B.常规面试

C.逐步面试

D.单独面试

三、多项选择题(本大题共8小题，每小题2分，共16分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。

1.面试问题大致包括三种类型，分别是(          )

A.有关用人单位的问题
B.有关应聘者衣着的问题

C.有关应聘者个人素质方面的问题
D.有关用人单位领导者素质的问题

E.有关应聘者创新能力和行政职业能力问题

2.面试时应试者应当努力避免的问题包括(          )

A.落入俗套，盛气凌人
B.对个人职业发展计划模糊不清

C.不知道如何收场
D.让人陪着去

E.与主考官“套近乎”

3.信息分析主要是指信息的________分析。(          )

A.载体
B.形式

C.信度
D.效度

E.内涵

4.影响职业声望的因素有(          )

A.个人相貌
B.个人偏见

C.社会环境
D.社会舆论

E.受教育程度

5.从国外来看，目前西方发达国家对失业率的相对标准是(          )

A.3——4%以内的失业率属于劳动力供给紧张型

B.5——6%左右的失业率属于劳动力供给宽松型

C.3——4%以内的失业率属于劳动力供给宽松型

D.7——8%以上的失业率属于劳动力供给宽松型

E.7——8%以上的失业率为失业问题严重型

6.面试的特点有(          )

A.灵活性
B.多样性

C.互动性
D.针对性

E.可塑性

7.职业具有的特征包含(          )

A.同一性
B.差异性

C.层次性
D.广泛性

E.时代性

8.美国社会学家戴维斯和穆尔从功能主义的角度对职业地位进行了解释。他们认为，造成职业地位不同的因素有(          )

A.性别不同
B.年龄不同

C.爱好不同
D.功能重要性不同

E.人才来源不同

四、名词解释(本大题共4小题，每小题4分，共16分)

1.国家公务员考试录用制度

2.周期性失业

3.劳动力

4.简单劳动和复杂劳动

五、简答题(本大题共3小题，每小题6分，共18分)

1.简述国家公务员考试的三种主要类型。

2.简述信息运用的三种途径。

3.简述我国失业的特点。

六、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

1.结合自己的理解与体会，试述面试时口头语言的技巧。

2.结合我国国情和自己的理解，试述失业治理的主要途径。
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